

# UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA

Szerkeszti: A VÁRMEGYEI MÁSODFŐJEGYZŐ. — Helyettes szerkesztő: A VÁRMEGYEI IRODAIGAZGATÓ.

ELŐFIZETÉSI ÁR: fél évre 1250 pengő. — Egyes szám ára: 80 fillér. — HIRDETÉSI DIJAK: szavanként 5 fillér, legkisebb hirdetési díj 1 pengő. — Hivatalos hirdetések „Udvarhely vármegye Hivatalos Lapja” szerkesztőségéhez (Vármegyeház) küldendők. — Megjelenik minden csütörtökön.

## II. További intézkedést igénylő, általános jellegű rendeletek.

1530—1942. a. i. szám.

Tárgy: A Magyarországhoz visszacsatolt keleti és erdélyi területeken az azonosságai szám rendszerítése.

*Valamennyi Anyakönyvvezetőnek!*

A m. kir. Belügyminiszter ur 2500—1942. szám alatt a Budapesti Közlöny f. évi 22. számában közzétett intézkedésével elrendelte, hogy:

„Az 1942. évi február hó 1. napjától kezdődően a Magyarországhoz visszacsatolt keleti és erdélyi területeken az állami születési anyakönyv-ekből kiállított minden születési anyakönyvi kivonaton és értesíten a címfelirat felett fel kell tüntetni a gyermek azonosságai számát.

Az azonosságai szám tíz számjegyből áll. Az első négy számjegy az anyakönyvi kerület sorszáma, a következő két számjegy a gyermek születésének bejegyzését tartalmazó anyakönyv évszámának két utolsó számjegye, az utolsó négy számjegy a születési anyakönyv folyószáma. Ha az első és utolsó számcsoporthoz megfelelő szám négynél kevesebb számjegyből áll, úgy azt a szám elé irandó „0” számjegy alkalmazásával kell négy számjegyből álló számmá kiegészíteni. Például annak a gyermeknek azonosságai számát, akinek születése a 346. sorszámú anyakönyvi kerület 1927. évi születési anyakönyvének 28. folyószám alatt van bejegyezve, a következőképpen kell feltüntetni: Azonosságai szám: 0346.27.0028.”

Felhivom figyelmüket arra, hogy Udvarhely vármegye anyakönyvi kerületeinek azonosságai számát a már említett Budapesti Közlöny 15. oldalán közölte.

A rendelet 1942. évi február 1-én lép hatályba.

Ettől az időtől kezdve az említett okmányok azonosságai szám nélkül ki nem adhatók.

Székelyudvarhely, 1942. január 30.

*Szent-Királyi Kálmán s. k.,  
alispán.*

970—1942. a. i. szám.

Tárgy: A gazdasági munkavállalók öregségi biztosításáról szóló 1938: XII. t.-c. végrehajtása.  
H. i.: 1942. március 31.

*Székelyudvarhely m. város Polgármesterének  
és az összes Községi Előjáróságnak!*

A gazdasági munkavállalók kötelező öregségi biztosításáról szóló 1938: XII. t.-c. 17. §-ában szabályozott munkavállalói járulékok pontos leróvása a gazdasági munkavállalók és feleségeik nyugodt öregsége szempontjából igen nagy jelentőségű. A 65. (h. tűzharcosok a 63) életévüket be nem töltött gazdasági munkavállalók az 1938: XII. t.-c. alapján öregségi járadékot és azok özvegyei az 1939. XVI. t.-c. alapján özvegyi járadékot csakis abban az esetben fognak, — az igényjogosultsági életkor betöltésétől kezdődően — kapni, ha a heti 20 fillérben megállapított munkavállalói biztosítási járulék a törvényes rendelkezéseknek megfelelően mindig pontos leróvást nyert. Kétségtelen tehát, hogy az 1938: XII. t.-c. 17. §-ában szabályozott mezőgazdasági öregségi biztosítási munkavállalói járulék pontos leróvásához *elsőrendű fontosságú szociális érdek* fűződik.

Mindamellett a szóbanlévő munkavállalói járulékok leróására szolgáló mezőgazdasági biztosítási bélyegekből az 1940. és 1941. évben sem fogyott el az a mennyiség, mint, amelynek e járú-

lékoknak a fennálló rendelkezések szerinti pontos leróvása mellett el kellett volna kelnie. Ebből arra kell következtetnem, hogy a kötelező mezőgazdasági öregségi biztosítás helyi végrehajtására hivatott községi előjáróságok (polgármesterek) az 1938. XII. törvénycikk végrehajtásával kapcsolatos feladatokat a szükséges mértékben nem látják el, azaz annak ellenére is elhanyagolják a munkavállalói járulékok leróvásának ellenőrzését, hogy *idevonatkozó feladataik teljesítését többször is szorgalmaztam.*

Nálunk a biztosítás első évében 1939-ben a járulék leróvás mértéke valamivel kedvezőbb volt, mint annak idején Németországban és Olaszországban, ahol a járulék leróvás szintén biztosítási bélyegeken történik. Annál nagyobb visszaesés mutatkozott 1940-ben, sőt 1941-ben is, holott a dolog természete és a külföldi példák szerint a második és harmadik biztosítási év eredményének jóval előnyösebbnek kellett volna lennie az első év eredményénél. Azt, hogy ez nem következett be, a rendkívüli viszonyokon felül *főként a közigazgatásnak a járuléklaróvás ellenőrzése de még inkább a bélyeglapoknak beszédese terén egyes törvényhatóságok területén tanúsított mulasztásának terhére kell írunk.*

Mint hogy az öregségi biztosítási munkavállalói járulékok szabályszerű leróvását és a bélyeglapok beszolgáltatását a községi előjáróságok, (polgármesteri hivatalok) a fentiek szerint nyilvánvalóan egyáltalában nem, vagy nem a kellő eréllyel ellenőrzik, illetőleg szorgalmazzák. *Felhívom Cimed, hogy az 1938: XII. t.-c. 22 §-ában foglalt kötelességüknek kellőképpen eleget téve, a mezőgazdasági öregségi biztosítási munkavállalói járulékok leróvását a lehetőség szerint állandóan el-*

*lenőrizték és a bélyeglapok beszolgáltatását a legerélyesebben szorgalmazzák.*

A gazdasági munkavállalóknak kormányzati gondozásomra bízott szociális érdekei szempontjából sulyt helyezvén arra, hogy a jól felfogott érdeküket az egész vonalon ma még fel nem ismerő gazdasági munkavállalókat, illetőleg azok özvegyeit a közigazgatás mulasztása miatt hátrány ne érhesse, az 1938: XII. t. c. következetes és *minél teljesebb végrehajtásához ragaszkodnom kell.* E megfontolásból a beszedett bélyeglapoknak az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézethez való beküldésére engedélyezett március 31-i határidő (az idézett törvénycikk egyes rendelkezéseinek végrehajtása tárgyában kiadott 87.000—1938 F. M. sz. rendelet 24. § 3. bek.) eltelte után a jelen rendeletben foglaltak foganatosítását az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet kiküldendő tisztviselői útján *helyszínen* ellenőriztetni fogom és a munkavállalói járulékok pontos leróvásának ellenőrzését, ugyszintén a bélyeglapok beküldését elmulasztó községi (városi) közegek haladéktalan felelősségrevonása iránt intézkedni fogok. Rendeletem végrehajtása előtt tanulmányozzák át a 65 000—1938 és 87 000—1938. F. M. számú rendeleteket, melyek az eljárást szabályozzák. (R. T. 1168. és 1202. o.)

Felhívom, hogy a tett intézkedésekről további jelentés ítélet végett jelentéseiket hozzám sürgetés nélkül f. évi március 31-ig, a biztosítottak számára feltüntetése mellett tegyék meg.

Székelyudvarhely, 1942. január 23.

Szent-Királyi Kálmán s. k.  
alispán.

## V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és közözesek.

Szám.: 388—1942.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Székelykeresztur község (Udvarhely vármegye, székelykereszturi járás) előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező földek és erdők vadászati jogát 1942. évi január 1-től, 1952. évi június 30-ig terjedő 10 év tartamára, 1942. évi március hó 16-án d. e. 11 órakor a község házában tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja.

A vadászterület összesen: 4787 kat. hold, ebből 3679 kat. hold mezőgazdaságilag művelt rész és 1108 kat. hold pedig erdő. Vadászház nincs.

Kikiáltási ár 100 pengő. Bánatpénz ennek 10%-a. Utóajánlatnak helye nincs.

Árverezni csak hatósági engedéllyel és érvényes vadászjegy birtokában lehet.

A területen keresztül Nagy-Küküllő folyó és Gagy pataka folyik, egyik oldala az ideiglenes országhatárral határolt.

Vasútállomása helyben van, mely területtől

1 km.-re fekszik. A vadászterület a vasútállomástól gépkocsival, lófogattal, lóháton, gyalog közelíthető meg.

Előforduló vad: őz, vaddisznó, nyul, erdei szalonka, farkas, róka, görény, vidra, borz stb.

Részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a községi előjáróságnál meg tudhatók, de kiolvashatók a vonatkozó szerződés-tervezetből is, melyet a község előjárósága az érdeklődőknek 1.50 P. beküldése ellenében postáz.

Székelykeresztur, 1942. január 27.

Községi Előjáróság.

Fiatfalva község előjárósága.

Szám.: 3072—1941.

### HIRDETMÉNY.

Fiatfalva község (Udvarhely vm.) előjárósága közhírré teszi, hogy a község (1200 hold föld és

erdő) vadászati, vadgyümölcs, gomba, virágszedési jogát a községhezánál 1942. évi március 28-án d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverésen 10 egymásután következő, 1952 június 30-án végződő évre legtöbbet ígérőnek bérbé adja, utóajánlat elfogadásának kizárásával.

Kikiáltási ár 20 pengő, bánatpénz ennek 10%-a.

Vasutállomás : Székelykeresztur, 3 km.

A terület a román megszállott területtel határos.

Előforduló vadak : róka, nyul, ritkán vaddisznó, őz, farkas.

Fiatfalva, 1942. január 30.

*Község Elöljárósága.*

168—1942 k. jó

#### HIRDETMÉNY.

Kapor András székelyzsombori lakos tulajdonát képező 247/1941 jksz. 1941 október hó 27-én kiállított a B. 896 699 sorszámú marhalevele megsemmisült, semmisnek nyilvánítom.

Székelyzsombor, 1942 február hó 3-án.

*Barra Sándor s. k.,  
k. jegyző.*

#### Törvényhatósági m. kir. állatorvos, Székelyudvarhely

15—1942. szám.

#### FERTŐZŐ ÁLLATBETEGSÉGEK.

Sercegő űszök : oklándi j. : uj Vargyas (1 u.) 1 u.

Rühösség : parajdi j. : Alasófalva 1 u. ló ; Korond 1 u. ló, Kúsmód 1 u. ló, Parajd 1 u. ló., székelykereszturi j. : Etéd 9 u. (4 u.) ló és szm., Kissolyos 1 u. juh, Kobátfalva (18 u.) juh, Síménfalva 27 u. juh, Székelykeresztur 1 u. juh, Székelyszentmihály 18 u. juh., székelyudvarhelyi j. : uj Farkaslaka (1 u.) ló ;

Sertés pestis : székelykereszturi j. : Medesér 7 u.,

Összesítés : Sercegő űszök : 1 j., 1 k., 1 u., ebből uj 1 j., 1 k., 1 u.

Rühösség : 3 j., 11 k., 79 u., ebből uj 1 j., 1 k., 5 u.

Sertés pestis : 1 j., 1 k.; 7 u.

Székelyudvarhely, 1942 február hó 3-án.

*Dr. Lootz Frigyes sk.*

*m. kir. állategészségügyi tanácsos.*

